

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.2.7 星期二 农历癸卯年正月十七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7487期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

发补贴 解顾虑

千里招工，温岭出“高招”

为敢闯敢干敢首创
奋力实现“两城两湖”建设良好开局

本报讯（记者赵碧莹）2月4日下午3时，载着84名来自陕西省商洛市务工人员的两辆大巴顺利抵达温岭，他们将前往钱江摩托、利欧泵业、富岭科技、新界泵业等温岭企业入职。这是今年启动跨省“驻点招工”行动以来，我市接返的第四批员工。这些新老员工陆续到岗，为温岭企业冲刺“开门红”注入了鲜活力量。

招工就要抢在前。为全力破解企业“用工荒”和“招工难”问题，1月26日，当人们还沉浸在过年的气氛中时，温岭跨省“驻点招工”队伍就已经抢先奔跑，集合了20多家企业和6000多个就业岗位，奔赴陕西商洛、四川泸州两地，开启“抢人”之旅。

会，拓展面对面招工渠道，深入挖掘当地用工资源。

“为了精准招到人，我们提前摸排了当地情况，比如了解到当地有不少高山移民安置点，一些大型安置点甚至多达上万人，而且他们外出就业的需求旺盛，我们就会因地制宜，专门针对这些安置点进行招聘。”吴永标说道，对于一些因为不了解温岭而犹豫不决的务工人员，招工组还会会上一对一进行招揽。

“在‘抢人’上，我们还是比较有优势的，我了解了一下当地的薪资待遇，月薪在3000-6000元左右，而温岭企业给出的薪资高了不少。”利欧集团浙江泵业有限公司招聘专员余晓星说，“就拿我们来说，月薪能达到5500-10000元，这点还是比较吸引他们的。”

利欧泵业此前就有不少来自商洛市的员工。“都很踏实肯干，我们公司对他们的评价都不错。所以这次政府组织到商洛市‘驻点招工’，我们就积

极报名了。”余晓星自己也是陕西人，自然是希望更多老乡能够到利欧工作。“效果还是不错的，我们现场就已经收到了40多份用工意向表。”

不单单是利欧泵业，一周时间里，招工组已包车14辆，接返581人。王增就来自商洛市丹凤县，前几天，他坐着温岭组织的专车和哥哥一起来到了温岭。“温岭很有诚意啊，包车接我们过来，一趟就能帮我们省500多元。”王增的家距离大巴停靠点七八公里，“他们还专门派车把我们接到上车点，很方便。”

为了吸引更多新老员工来温，我市还诚意满满地给出了政策大礼包，不仅将企业租车接返员工的交通补贴提高至每辆大巴最高5000元，首次来台的新员工还可享受2000元/人的就业补助和300~500元的交通补贴。

截至目前，温岭两地驻点招工组已累计开展现场招聘活动17场次，达成初步就业意向2415人，包车接返员工581人。



火龙钢花舞 非遗庆元宵

近日，随着夜幕降临，宝龙广场上演了非遗技艺“火龙钢花”。舞龙者在温度高达1500℃的“铁水流星”下舞动，气势磅礴、美轮美奂，吸引众多市民、游客前来观赏，欢乐庆元宵。

记者 徐伟杰
实习生 韩嘉怡摄

环境大整治 习惯大变革

本报讯（记者姚天 通讯员陶蝶）记者从市农业农村和水利局获悉，浙江省水利厅于近日公布了2022年度全省水利工作综合绩效考评结果，温岭获评综合绩效考评优秀县，实际得分位列台州第一，为我市水利工作交出了一份亮眼的“成绩单”。

获评第二批全省水利数字化改革试点单位、入选全省旱情预警与调度

大溪镇照洋村党支部书记许加斌：

当好“领头雁” 擦亮乡村振兴底色

层出不穷。如何改变这种局面，彻底消除隐患“老底”，一直是许加斌思考的问题，为此，他想到了产业兴村的发展思路。他带领村干部进企入户，排查摸底，累计拆除违建厂房40多处，约10万平方米，全力推进“低小散”老旧工业点改造，建设现代化小微园区。

2018年11月，照洋村启动村工业园区建设。2020年6月，投资约1.3亿元，占地面积约40亩，建筑面积达9.4万平方米的工业园区顺利竣工，6幢崭新的厂房拔地而起，成为村口一道亮丽的风景线。园区的大变样吸引了60多家优质企业入驻，产业集群效应让不少“老企业”焕发出新活力，实现了产值翻番，税收增长。村集体经济年收入也从原先的300万元飙升到

园区分质供水、优水优用典型示范项目建设，水利民生实事取得了显著成效。

为持续深化河湖管护工作，2022年，我市还着力发挥河湖长制统领作用，完成2个县级总河长令签发，全市1775条河道及1处湖泊调整，并重新划定河湖管理范围1972公里；推进美丽河湖建设，创建省级美丽河道1条，完成河道疏浚清淤49.5公里，水土流失治理1.41平方公里。同时，我市还全面建立水旱灾害风险隐患清单，完成新增的11座水库山塘除险加固任务，新建18个水文测站；圆满完成了

农业抗旱及台风“轩岚诺”“梅花”的防御工作，有效降低水旱灾害风险；强化水利工程管护，推进水利工程管理“三化”改革试点县建设，实现“水工智管”迭代升级。

接下来，我市将坚决扛起“两城两湖”建设中的水利担当，全力加速海塘安澜、南排一期等项目建设，加快南排二期，九龙汇调蓄，海塘安澜二期，湖漫、太湖水库加固扩容等四大水利工程启动，全面推进农业灌溉设施更新改造等水利民生实事项目以及全域幸福河湖项目建设，为温岭高质量发展夯实水利基础。

色。”据悉，如果成功创建“台州市美丽乡村精品村”，照洋村还将获得300万元的财政补助。

建设文化广场、文化长廊、街角绿地、停车场和健身场地等惠民利民设施，许加斌带领村两委班子积极推动农村人居环境大提升，构建多元化便捷生活服务圈。2022年以来，该村先后获得浙江省卫生村、浙江省文明村、台州市绿化示范村等荣誉。

如今，原先的垃圾场变为口袋公园、溪流堵点变为景观带、祭拜场变为健身漫步道……照洋村脏乱差的旧貌已然换成靓丽新颜。许加斌说，美丽乡村精品村创建暂告一段落，但是建设美丽乡村的脚步不会停，他将继续带领村两委班子加油干，将照洋村打造成宜居宜业的新农村。

二十大精神在温岭·一把手一线谈》

高质量发展建设 工贸互动、产城融合、 共同富裕新温岭

温峤镇党委书记罗荣华

党的二十大报告提出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。温峤镇将深入实施“工贸互动、产城融合、共同富裕”战略，以“四个聚力”为主抓手，奋力走出一条工业强镇高质量发展的特色路子。

一是聚力强工兴镇，选准发展新赛道。筑牢工业经济压舱石，坚持把做大做强工具刃具、鞋业特色产业集群作为高质量发展的重要支柱，坚定不移抓升级，牢牢把握主导权。打好“龙头引领、园区集聚、低效整治”组合拳，以国有平台撬动产业发展，力争规上工业产值年均增长15%，规上工业企业数突破100家，工具类规上企业占比达到15%。点燃新兴产业强引擎，加大芯片制造等新兴产业引进力度，“无中生有”培育发展新产业，加快推进M0项目500亩工业用地出让和M0创新工厂建设，为新兴产业落地提供有力保障。以“365天，天天在路上”的招商强度，跑出“招大引强”加速度，力争新引进5亿元以上项目1个、1亿元以上项目2个。打造商贸产业集群，大力建设市场集群，构建以浙江工具刃具交易中心、东南汽车城一期和二期、农贸综合体为核心的工贸商圈体系，吸引人气、繁荣商气、集聚财气，增强产业集聚度和辐射带动力。

二是聚力创新制胜，集聚发展新动能。“园区+院校”搭建大平台，以工具刃具科创园为孵化平台，充分发挥省级工具刃具产业创新服务综合体优势，集中推进多项核心和共性技术攻关。深化与国内知名高校、科研院所战略合作，继续引进一批大院大所，探索建立“双向孵化”机制，通过园区、院校、企业三方合作，推动产业持续跃迁。“项目+人才”提升引领力，坚持以项目引人才、以人才带项目，依托台州学院温岭研究院，构筑强大“聚才磁场”，持续发力“招才引智”，以人才裂变支撑产业高速发展。“政策+服务”优化软环境，加大对企业在科技研发、人才引进等领域的政策扶持力度，增强企业创新主体地位，计划新申报国家科技型中小企业4家、省科技型中小企业20家、国家高新技术企业5家。同时，加强对企业发明专利、自主知识产权的保护，营造创新发展的最优环境。

三是聚力全域重塑，开辟发展新空间。推动镇区融城区，积极融入“两城两湖”新格局，致力打造“品质新城”重要一极。加快建设G228、温玉铁路，做好S204、华盛路北延政策处理，实现交通提速、外联内畅。紧抓温岭西站建设时机，启动西站区块前洋下、张老桥、焦桐三村整村拆建，贯通九龙大道西延，打造现代化城镇重要窗口。推动项目大攻坚，全面掀起“五片联赛”热潮，一举推进全域整治、治危拆违、农民建房、重点项目、拔钉清障“五大攻坚”，实现工业向园区集聚、农业向连片集中、村庄向集镇集合、居住向社区集聚。推动村庄变景区，通过每周一次、持之以恒的全民发动，不断改善全域村庄环境面貌。重点涵养“千年古镇”文化底蕴，守好温岭街、峨嵋山、明因讲寺等文化根脉，讲好温峤故事，走好文旅融合发展之路，让古镇、古村、古街实现换新。

四是聚力品质宜居，共享发展新成果。群众呼声事事有回音，加大民生领域投入，建设温西中学综合楼、茅洋区块幼儿园、温峤三小综合楼等，创成国家卫生乡镇，投用瑞峰养老院、全民健身中心，让群众生活幸福感更加可及。积极探索村留地联片开发和经济薄弱村抱团飞地模式，加快建设共富工坊，助力农民增收、共同富裕。数字变革步步出成效，以“大综合一体化”行政执法改革为牵引，加速联勤工作站实战化运行，打造基层治理现代化的“温峤样板”。不断提升疫情防控、除险保安领域“智治力”，实现情况及时发现、问题实时感知、平战快速转换。干部队伍人人强担当，全面推动党的二十大精神入脑入心，强化“五事型”干部队伍建设，以“七张问题清单”为突破性抓手，推进干部队伍系统性重塑，锻造忠诚干净担当的温峤铁军，以实干实效回应群众期盼。

蓝图已绘就，奋斗正当时！我们将以党的二十大精神为指引，始终保持“干最好、当标杆、争第一”的奋进姿态，苦干实干、善作善成，为构建“两城两湖”发展格局、谱写“两个先行”温岭篇章贡献温峤力量！



扫一扫，看详情

当好排头兵 奋进新征程

深入学习贯彻党的二十大精神